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Resumo 
Câmara Municipal de Santarém realiza sessão ordinária com foco em melhorias para a 
população 
 
Santarém, 29 de setembro de 2025 – A Câmara Municipal de Santarém realizou nesta 
segunda-feira, mais uma sessão ordinária do legislativo santareno, reforçando seu 
compromisso com a escuta ativa da população, a proposição de soluções e o fortalecimento 
de políticas públicas nas mais diversas áreas. 
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FALA NA TRIBUNA 

BÁRBARA MATOS (PP) 

 

Presidente da Comissão de Saúde, Bárbara Matos, destaca assinatura da ordem de serviço para reforma 

da ala de obstetrícia do HMS 

Durante sessão ordinária nesta segunda-feira (29) a vereadora Bárbara Matos (PP), presidente da Comissão de 

Saúde da Câmara Municipal de Santarém, celebrou a assinatura da ordem de serviço para a reforma da nova ala 

de obstetrícia do Hospital Municipal de Santarém (HMS). O ato marca o início de um novo ciclo de esperança e 

cuidado com as mães e crianças da região. 

Em setembro de 2023, um incêndio atingiu os setores de obstetrícia e UTI do HMS, deixando em evidência a 

necessidade urgente de recuperação da estrutura. Desde então, a mobilização tem sido constante para garantir um 

espaço moderno, seguro e acolhedor à população. 

Bárbara Matos destacou a importância da articulação do deputado federal Henderson Pinto, responsável por 

viabilizar os recursos junto ao Ministério da Saúde. O parlamentar já destinou mais de R$ 12 milhões para 

Santarém em obras e melhorias voltadas à saúde. 

O projeto prevê a modernização completa da ala obstétrica, com enfermarias, berçário, recepção, salas de 

admissão, quartos para partos humanizados, sala de parto normal, áreas de pré e pós-parto, sala de recém-nascido, 

espaços de estar para acompanhantes e profissionais, postos de enfermagem e farmácia satélite. O prazo de 

execução é de oito meses, e a empresa contratada deve iniciar as obras em até dez dias após o recebimento oficial 

do documento. 

A parlamentar também destacou que, na ocasião, o prefeito Zé Maria Tapajós anunciou ainda a chegada de uma 

máquina de ressonância magnética para o HMS, atendendo a uma demanda histórica da população e fortalecendo 

o diagnóstico por imagem na rede municipal. 

“Como presidente da Comissão de Saúde desta Casa, reafirmo o meu compromisso de acompanhar cada etapa 

desta obra, fiscalizando e lutando para que ela se torne uma realidade concreta na vida das famílias santarenas. 

Santarém merece uma saúde pública de qualidade, e com articulação, compromisso, gestão e trabalho vamos 

seguir conquistando avanços para a nossa gente”, ressaltou a vereadora.   

                                                            

                                                             Por Alanda Matos – Assessora de Imprensa da vereadora Bárbara Matos 
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ANDREO RASERA (PL) 

 

Vereador Andreo Rasera denuncia constrangimento enfrentado por idosos para revalidar passe livre no 

transporte público 

Durante a sessão desta segunda-feira (29), o vereador Andreo Rasera utilizou a tribuna da Câmara Municipal de 

Santarém para manifestar preocupação com o tratamento dado aos idosos que utilizam o transporte público no 

município. O parlamentar criticou o processo de revalidação anual do passe livre, considerado burocrático e 

constrangedor, especialmente para pessoas com mobilidade reduzida ou deficiência. 

Em sua fala, Rasera relatou conversa recente com o secretário municipal de Mobilidade e Trânsito, Marcelino, 

questionando a legalidade da exigência imposta pela empresa Startec, responsável pela bilhetagem eletrônica. 

Segundo o vereador, muitos idosos são obrigados a enfrentar filas e esperar sob sol intenso nas imediações da 

Avenida José Agostinho para realizar a revalidação, mesmo sem respaldo contratual claro que justifique essa 

exigência. 

“Será que, ao chegar aos 60 anos, a gente tem que passar por esse tipo de constrangimento para garantir um 

direito já assegurado pelo Estatuto do Idoso?”, indagou Rasera. 

O vereador destacou ainda que levará o caso ao Ministério Público, apresentando a pauta aos promotores Dr. 

Diego e Dra. Larissa. Ele defendeu providências urgentes para garantir o respeito aos quase 106 mil idosos de 

Santarém, denunciando que a atual prática fere a dignidade desse público e o expõe a desgastes desnecessários. 

“Não podemos nos calar diante do que considero um massacre silencioso promovido por uma empresa que 

deveria facilitar, e não dificultar, o acesso dos mais vulneráveis ao transporte coletivo”, concluiu. 

A Câmara deve acompanhar o caso nos próximos dias, buscando soluções que garantam os direitos dos idosos e 

evitem abusos por parte das concessionárias de serviço público.  

 

                          

                                                                Por Loyana Melo - Assessora de imprensa do vereador Andreo Rasera 
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ERASMO MAIA (UNIÃO BRASIL) 

 

Erasmo Maia: ouvir os povos originários é fortalecer a democracia. 

O Na tarde desta segunda-feira (29) o vereador Erasmo Maia, usou a tribuna para se pronunciar quanto 

reivindicação indígena. O parlamentar informou que a Casa de Leis sempre busca o diálogo, sendo um passo 

importante no processo democrático.  

O parlamentar destacou que " a valorização da identidade cultural e o reconhecimento de seus direitos dos povos 

originários sobre as terras, a defesa do meio ambiente, a promoção e a participação na sociedade são iniciativas 

que são muito importantes, proteção e demarcação de terras, apoio a projetos culturais educativos, combate ao 

preconceito e discriminação são essenciais para garantir que os povos indígenas possam manter suas tradições , 

fortalecer suas comunidades e ter voz na construção de soluções para os desafios que enfrentam todos os dias", 

destacou. 

O parlamentar finalizou sua fala afirmando que a sociedade ganha quando pode ser ouvida, e a sessão ordinária 

foi pausada para que o grupo pudesse ser ouvido. " Não se pode afirmar que a ação unilateral de um parlamentar 

contamine os demais que estão aqui diariamente lutando para um objetivo, discutindo melhorias para o município, 

uma vez que as políticas públicas devem chegar em todas as regões", informou. 

 

 

                                                                                                                   Por ASCOM do vereador Erasmo Maia 
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URIAS PINGARILHO (MDB) 

 

Vereador Urias Pingarilho destaca sustentabilidade, orla de Santarém e situação da escola na comunidade 

Aracampina. 

O vereador Urias Pingarilho (MDB) usou a tribuna da Câmara Municipal na sessão desta segunda-feira (29) para 

destacar a importância do respeito às manifestações populares e reforçou que a sustentabilidade deve ser 

trabalhada em três eixos fundamentais: social, ambiental e econômico. 

Em sua fala, o parlamentar ressaltou que é preciso garantir saúde, educação, transporte, cultura e lazer à 

população, ao mesmo tempo em que se preserva o meio ambiente e se busca o desenvolvimento econômico para 

combater o desemprego e a fome. 

Urias Pingarilho também registrou a visita de representantes da ALEPA (Assembleia Legislativa do Estado do 

Pará), que convidaram os vereadores e a população para audiência pública e sessão itinerante que acontecerão 

em Santarém. 

O vereador relatou ainda sua ida à orla municipal, onde conversou com empresários afetados pela interdição de 

vias. Segundo ele, uma medida paliativa deve ser aplicada nesta semana, mas a solução definitiva exige 

investimento de aproximadamente R$ 50 milhões para reconstrução da orla entre o Mascotinho e a Praça do Gigi. 

No último sábado, Pingarilho esteve na comunidade de Aracampina, às margens do Rio Amazonas, onde 

constatou a precariedade da escola municipal, incluindo uma rampa em risco de desabamento. Para garantir a 

segurança da comunidade, ele protocolou um pedido de informação, solicitando nota técnica sobre a real situação 

da escola. 

Ao final, o vereador agradeceu aos colegas, à presidência da Casa e à população presente, reforçando sua 

disposição em lutar por soluções concretas para Santarém. 

“Precisamos tensionar, trabalhar em conjunto e garantir que a nossa pérola do Tapajós continue cada vez mais 

bonita e desenvolvida”, concluiu o vereador. 

 

 

 

                                                           Por Alexander Lima - Assessor de Imprensa do vereador Urias Pingarilho 
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TRABALHOS APROVADOS 
 

1. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 261/2025 – Para a CAPITANIA FLUVIAL DE SANTARÉM, pelo prêmio DPC 

de qualidade 2025. (Autoria: Vereador Joziel Colares) 

 

2. MOÇÃO DE APLAUSOS N°260/2025 – Em reconhecimento ao DIA NACIONAL DO SURDO, celebrado 

em 26 de setembro. (Autoria: Vereador Andreo Rasera) 

 

  

 

                                                     INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS  
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VEREADORES PRESENTES 

Alberto Portela (UNIÃO) 

Alaércio Cardoso (PSD) 

Andreo Rasera (PL) 

Biga Kalahare (PT) 

Bárbara Matos (PP) 

David Paiva (REP) 

Erasmo Maia (UNIÃO) 

Elielton Lira (PDT) 

Erlon Rocha (MDB) 

Gerlande Castro (PP) 

 

Ivanira Figueira (PSD) 

Joziel Colares (PRD) 

Junior Tapajós (MDB) 

Mano Dadai (PSB) 

Murilo Tolentino (PRD) 

Renilson Vinte (PSD) 

Sérgio Pereira (PP) 

Urias Pingarilho (MDB) 

 

        

      

 

 

 

 

AUSENTES COM JUSTIFICATIVA

Alba Leal (MDB)                                                                     

Alexandre Maduro (MDB) 

Elita Beltrão (REP) 

Jander Ílson (UNIÃO) 

Malaquias Mottim (PL) 
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